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ATA DA 1ª  REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE PESQUISA DA
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO REALIZADA NO ANO DE
2024. Às dez horas e cinco minutos do dia treze de maio de dois mil e vinte e quatro,
via  webconferência,  por  meio  da  Plataforma Google  Meeting,  foi  realizada  reunião
extraordinária da Câmara de Pesquisa, sob a presidência do Prof. Valdemar Lacerda
Junior,  Pró-reitor  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação,  e  contando  com  a  presença  dos
Professores Anilton Salles Garcia (Diretor de Inovação Tecnológica), Sergio Lins de
Azevedo Vaz (Diretor de Pesquisa), Wagner dos Santos (Diretor de Pós-Graduação),
Eduardo de Sá Mendonça (Centro de Ciências Agrárias e Engenharias), Janaina Cecília
Oliveira Villanova (Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde), Natalia Madalena
Rinaldi (Centro de Educação Física e Desporto), Raquel Baroni de Carvalho (Centro de
Ciências  da  Saúde),  Rodrigo  de  Alvarenga  Rosa  (Centro  Tecnológico)  e  Thiago
Padovani Xavier (Centro Universitário Norte do Espírito Santo). Havendo quórum legal
o Prof. Valdemar Lacerda Junior iniciou com informes gerais, apresentando os novos
Diretores,  o  Prof.  Sergio  Lins  de  Azevedo  Vaz  e  o  Prof.  Wagner  dos  Santos,
respectivamente Diretor de Pesquisa e Diretor de Pós-graduação, que se apresentaram
aos demais membros da Câmara de Pesquisa. O Prof. Valdemar apresenta os pontos de
pauta. Pauta: 1. Autorização para uso de recursos do FAP - Linha I.  Com a palavra,
Prof. Sergio apresentou a proposta de uso do recurso FAP para o novo edital recém-
doutor e recém-contratado, com valor total previsto de 248 mil reais, sendo 80 mil reais
a ser utilizados para pagamentos de diárias, reembolsos a taxas de inscrição em eventos
e de publicação em periódicos, e 168 mil reais para custeio de 20 bolsas de Iniciação
Científica a incorporar ao edital do PIIC. Do montante de 80 mil reais, 4 mil reais serão
destinados a cada um dos 20 professores classificados. O prof. Valdemar complementa
que foi recém aprovado o edital do PIIC, e informa a importância da aprovação do edital
de recém-doutor e recém-contratado, considerando a possibilidade de que os dois editais
sejam publicados simultaneamente,  complementa ainda que há orçamento disponível
para o edital, e coloca a pauta em discussão. Prof. Eduardo pergunta se entre os recém-
contratados  classificados  nos  editais  passados  quantos  também são  recém-doutores,
considerando a possibilidade dos novos docentes já estejam bem estabelecidos. Prof.
Sergio esclarece que há dois perfis previstos no edital, os recém-doutores e os recém-
contratados. Prof. Valdemar complementa que entre os pedidos de auxílio, os recém-
contratados  também  costumam  ser  recém-doutores.  Prof.  Janaina  expõe  que  seja
importante em qualquer sentido, pois a produção dos novos professores até então não
era  vinculada  à  UFES,  portanto  as  bolsas  oportunizam  os  trabalhos  neste  novo
ambiente. Em regime de votação, aprovado por unanimidade. Prof. Valdemar informa
que em breve ocorrerá nova reunião da Câmara de Pesquisa, após reunião que realizará
com Pró-reitor de Administração, sobre a possibilidade de trazer novos recursos, por
exemplo  recursos  para  passagens  e  diárias  internacionais.  2.  Processo  digital  nº
23068.069515/2023-40  -  Solicitação  de  cadastro  de  Laboratório  Multiusuário  –
Interessado: Jair Carlos Checon De Freitas (Departamento de Física - DF/CCE).
Relator: André Gustavo Vasconcelos Costa. Prof. Janaina faz a leitura do parecer do
prof. André Gustavo favorável ao cadastro do laboratório, em regime de esclarecimento,
em regime de discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 3. Processo digital nº
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23068.068095/2023-84  -  Solicitação  de  cadastro  de  Laboratório  Multiusuário  –
Interessado:  Vinícius  Cândido  Mota  (Programa de Pós-Graduação em Física  -
PPGFis/CCE).  Relator:  Eduardo  de  Sá  Mendonça. Prof.  Eduardo  faz  o  relato
favorável ao cadastro do laboratório,  com a ressalva de não ter localizado a agenda
digital.  Prof.  Valdemar  esclarece  que,  se  o  cadastro  for  aprovado,  será  necessário
regularizar a agenda para a efetivação do cadastro. Em discussão, em votação, parecer
aprovado por unanimidade. 4. Processo digital nº 23068.016554/2024-25 – Solicitação
de  cadastro  de  Laboratório  Multiusuário  –  Interessado:  Fabrício  Gomes
Gonçalves (Departamento de Ciências Florestais e da Madeira - DCFM/CCAE).
Relatora: Raquel Baroni de Carvalho. Prof. Sergio faz a leitura do parecer da prof.ª
Raquel  favorável  ao  cadastro.  Em regime  de  esclarecimento,  em discussão,  parecer
aprovado por unanimidade. 5. Processo digital nº 23068.021366/2024-19 – Solicitação
de  Reembolso  FAP  Linha  V  –  Interessada:  Maria  Lúcia  Teixeira  Garcia
(Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Política Social - PPGPS/CCJE).
Prof.  Valdemar explica que o pagamento da inscrição foi  pago pela  interessada em
2023, e a portaria da Câmara de Pesquisa determina que os pagamentos são pagos no
mesmo  exercício  do  ano  fiscal.  Complementa  que  há  recursos  disponíveis  para  a
demanda, e que o PPG não extrapolou em 2023 o orçamento de 10 mil. A interessada
informou que não tinha o certificado em dezembro de 2023, e por isso não autuou o
pedido, embora exista a possibilidade de o coordenador emitir uma declaração atestando
a participação futura do docente. Prof. Sergio relata que é estimado o valor de 1500
reais para o referido reembolso, considerando outro reembolso de mesma natureza já
efetuado. Prof. Valdemar informa que do ponto de vista legal é possível fazer o referido
pagamento de reembolso. Prof. Eduardo sugere que os interessados poderiam abrir o
processo e instruir depois, todavia o prof. Valdemar esclarece que a redação da portaria
limita o pagamento no mesmo exercício fiscal, portanto não adiantaria tal procedimento.
O prof. Valdemar sugere colocar na pauta da próxima reunião a modificação da referida
portaria.  Em  discussão,  prof.  Sergio  pergunta  se  o  professor  interessado  pode  ser
coautor do trabalho. O prof. Eduardo esclarece que é necessário que seja o apresentador.
Em  votação,  solicitação  aprovada  por  unanimidade.  Comunicados  finais: O  prof.
Valdemar abre a palavra. Prof. Eduardo propõe o debate sobre o pagamento de taxa
publicação,  visto  que  há  valores  bem  altos  e  os  professores  pagam  com  recursos
próprios, todavia os reembolsos podem demorar a ser efetivados, e pergunta sobre a
possibilidade de processar o pagamento de forma mais célere, também menciona o fato
que  as  publicações  em dezembro  são  mais  complicadas  de  autuar,  considerando  o
término  do  calendário  de  pagamentos  do  ano.  O  prof.  Valdemar  menciona  a
possibilidade de o diretor conversar com a equipe da Diretoria de Pesquisa acerca da
possibilidade  de  processar  as  demandas  individualmente,  não  em  bloco,  a  fim  de
acelerar os pagamentos, embora ainda não seja garantia de celeridade, considerando que
há outros fatores relativos ao orçamento. Quanto à segunda questão levantada pelo prof.
Eduardo, o prof. Valdemar sugere que seja pautada para futura reunião da Câmara. Prof.
Anilton faz o aviso sobre as bolsas de inovação, e sobre o prazo estipulado pelo CNPQ,
e solicita a ajuda dos membros para estruturar a proposta institucional. Prof. Anilton
complementa informando sobre as bolsas MAI/DAI, e que está trabalhando junto ao
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prof. Wagner na proposta institucional. Prof. Valdemar informa que o edital iniciou em
2018  e  a  Ufes  tem  ganhado  todos  os  editais  desde  então,  e  complementa  que  a
implementação é complexa tendo em vista a necessidade de carta de recomendação das
indústrias. Prof. Wagner complementa a fala, explicando a dificuldade de implementar
as bolsas, considerando as contrapartidas exigidas no edital. Nada mais havendo a tratar,
o prof. Valdemar agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 11h12 e eu,
Stephano  Zanotte,  lavrei  a  presente  ata  que  vai  assinada  por  todos  os  membros
presentes. Vitória/ES, em treze de maio de 2024. 
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